

一个暑假,多种体验,N种快乐!在甘肃小记者暑期营能收获精彩的成长经历。奔流新闻·兰州晨报“甘肃小记者成长计划”第三期暑期营现在开始招募了!在这里,孩子们将在丰富的实践活动中,体验生活、记录世界、探索未知、筑梦未来,开启一段非同寻常的实践探索之旅。

第三期暑期营将延续“名师课+实践课”的组合模式,为甘肃小记者定制职业体验和科技文化两大主题的实践探索课程。奔流新闻知名编辑、记者将全程指导培养同学们“感”“思”“说”“写”“创”五大能力,打造能说、会道、敢想、擅写的小记者。



了解成长营课程详情
请扫码进甘肃小记者微信群

这个暑假,为孩子们开启多种体验 奔流新闻·兰州晨报“甘肃小记者成长计划”第三期开营啦!

兰州晨报
校园专刊

A05

2024年6月11日
星期二
编辑 黄芩



认识社会、品尝辛苦、理解工作、懂得分享、学会合作,培养战胜困难的勇气和决心,在这期职业体验营中,甘肃小记者们将参与多场职业体验,挑战未来外科手术师、食品工厂工人、报纸发行员多个职业,让大家在实践中感受与发现,提高各方面素养。

1 去可口可乐工厂探寻快乐秘诀

清凉可口的汽水是同学们眼中最朴实无华的快乐。那么,具有魔力的“快乐水”是如何诞生的?甘肃小记者团这个暑假,就带你去解锁可口可乐风靡百年“神奇魔力水”的生产密码,亲身体验当一名可口可乐员工会是怎样的感受。

2 我要当未来的手术大师

现代医疗的进步,离不开医术高超的医者,更离不开科技的发展,医疗技术的变革与创新日新月异,手术机器人就是其中之一。“你好!未来手术大师”职业体验,将带领同学们走进兰大一院技能培训中心,通过实地了解、上手操作,叩开迈向医学大门的第一步。

在这里,同学们可以体验达·芬奇手术机器人的神奇与精妙,了解人体构造,明白“肝胆相照”的形象意义。

3 城市半日生存挑战

这是一场游戏,也是一次城市冒险。不能使用通信工具求助,也没有亲友到场支援,只能靠自己及小团队的销售能力,筹资解决一顿午饭。售卖活动在规定时间内以团队售卖金额总数评判,金额最高的团队为胜,有小奖品。所售卖金额用于小组成员午餐费用。

4 对话奔流新闻名记者,面对面学习写作技巧

经过3天丰富的职业体验活动,同学们见到的和学到的肯定有很多,那么面对这么丰富的素材,该如何去整理组织,编写成有颜有料、可读性强的新闻稿件呢?

甘肃小记者在奔流新闻大本营参观,并与名记者面对面,开启小记者写作实训课。随后,每人当场写一篇200-400字稿件,由授课记者讲评,对优秀稿件将在奔流新闻·方块字栏目及兰州晨报作文版刊发并发放小奖品。

5 跟着摄影记者学摄影

在奔流新闻大本营,跟着奔流新闻记者、摄影家协会会员学摄影,摄影课也是一堂参观优秀摄影作品的课程,届时将布展由兰州市摄影家协会提供的“最美兰州”主题摄影系列作品,摄影家现场讲解照片的拍摄构图方式、技巧,以及新闻摄影作品该如何拍摄等。

主题一

职业体验营·职场初体验·成长新考验

主题二

科技文化营·触摸前沿科技·体验传统文化

在科技文化主题营中,将带领同学们开启名校科技之旅,走进高校、科研院所感受高科技魅力,在名师指导手作中,体验国粹戏剧传统文化的魅力,在热带雨林的神奇动物园中,沉浸式阅读分享课本或名著中的动物故事,提升小记者们的阅读能力。

1 漫游校园,了解百年名校底蕴

漫游兰州大学,了解百年校史底蕴,感受浓厚的学术氛围,激发创造力,规划美好未来;感受大学的校园生活,体会多层次、多渠道、多形式的大学校园文化。走进兰州大学国家重点实验室,由指导老师讲解进行现场小实验互动体验,近距离感受科学魅力。

在访问名校活动中,甘肃小记者还可以与大学生进行互动交流,了解大学生活、学习经验及未来规划,增进彼此之间的友谊。参与校园实践活动,采访大学生、老师等,锻炼小记者们的采访、写作和沟通能力。

2 探访省农科院,打卡田间大课堂

蔬菜是如何发芽生长的?中药材的种类都有哪些?甘肃小记者将探访甘肃省农科院,在农业科技馆,感受参观科技成果,在专家的讲解下,了解农业新技术,从蔬菜育种到植物保护,从中药材种植到区域农业可持续发展……

3 跟着课本逛动物园,提升环保意识,增进阅读能力

蜥蜴、白鹭……在小学语文课本中,它们都担当过主角,当它们从书本中跳出,以真实的状态与你亲密相处,你会有怎样的反应?

甘肃小记者“跟着课本逛动物园”,在热带雨林的神奇动物园中沉浸式阅读分享课本或名著中的动物故事,提升小记者们的阅读能力,增进对书本知识的理解,激发大家爱护动物的意识。

小记者们在参观神奇动物园后进行课本故事分享,同时设计与动物和课本内容相关的互动游戏,动物知识问答、角色扮演等,让小记者们在游戏中加深对动物和课本知识的理解。

4 京剧脸谱DIY,给传统文化插上彩色的翅膀

京剧是我们中国的国粹和瑰宝,尤其是各种各样的京剧脸谱更是具有中国文化特色的特殊艺术形式,作为青少年来说,有责任传承和发扬优秀的传统文化。在这堂实践课中,将邀请知名国学老师为大家介绍京剧的装扮、表演形式等基础知识,并指导小记者们绘制京剧脸谱。

5 对话奔流新闻名记者,面对面学习写作技巧

经过了4天丰富的实践体验活动,同学们见到的、学到的肯定有很多,那么面对这么丰富的素材,该如何去整理组织,编写成有颜有料、可读性强的新闻稿件呢?甘肃小记者在奔流新闻大本营参观,并与名记者面对面,开启小记者写稿实训课。小记者写作时应如何筛选、组织素材,并且每人当场写一篇200-400字稿件,由授课记者讲评,对优秀稿件将在奔流新闻·方块字栏目及兰州晨报作文版刊发并发放小奖品。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏